

ДО

КМЕТА НА ОБЩИНА ВРАЦА

Чрез

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ – ВРАЦА

ПИТАНЕ

по чл. 84 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Враца, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация

от

Румен Христов Петков и Ирина Иванова
общински съветници в Общински съвет – Враца
от групата на ПП СДС

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КАМЕНОВ,

Станалата известна преди дни новина за предстояща сериозна инвестиция в сградния фонд на ППМГ „Акад. Иван Ценов“ за изграждане на пристройка осигурена от Община Враца по Програма Изграждане, пристрояване, надстрояване и реконструкция на детски градини и училища 2020- 2022 година породила нееднозначни до крайни мнения, коментари и оценки в професионалните среди. Програмата е насочена към поэтапното изграждане на нови сгради за училища и пристрояването, разширяването и реконструкцията на съществуващи и цели създаването на пълноценни условия за организация на учебния ден на едносменен режим с цел повишаване качеството на образование в държавните и общинските училища в общини с демографски бум и недостиг на места в съществуващите образователни институции. Факт е, че община Враца не само е далече от демографски бум, но е и в състояние на демографска криза.

Малко известен, но не по- малко спорен и най- малкото странен беше и фактът на придобиването от ППМГ на луксозен ученически автобус марка „Мерседес“ преди една година без да има каквито и да е законови, формални и неформални причини за това. Тази недомислица вече е коригирана и автобусът е зачислен за наложителните дейности на друго училище.

Веднага искаме да уточним, че всички инвестиции в инфраструктура, осигурени средства по национални и международни програми и проекти, а през изминалите години те не са малко, заслужават само адмирации и подкрепа. Но, съсредоточаването на средства, какъвто е случая с цитираните по горе два факта, само в едно училище в условия на криза при наличието на други, крайно неотложни и спешни проблеми в училищата и детските градини на общината са сериозно основание за настоящето питане. За да се развеят съмненията в субективизъм при избора на приоритетни за подкрепа и финансиране области и проблеми в системата на средното образование във Враца и общината си позволяваме да развием настоящето питане в четири конкретни въпроса:

1. Остава ли професионалното образование приоритетно през настоящия мандат и ако да, има ли предвидени, осигурени инвестиции в системата на професионалните училища съпоставими с осигурените вече такива в ППМГ „Акад. Иван Ценов“?
2. Не без основание са съмненията в ефективността и смисъла от изграждането на пристройка за близо два милиона лева за разширяване на училище, след

като на два пъти през настоящата година избягнахме вземането на решения за закриване на училище на територията на града заради очевидната и тежка демографска криза в целия регион. В същото време тази зима ще е поредната за общински училища и детски градини / ОУ „Васил Левски“, ДГ „Българче“, вероятно и други/сър сериозни проблеми в покривните конструкции на сградите, за решаването на които се изисква сериозен финансов ресурс, непосилен както за образователните институции, така и за Община Враца. С тези проблеми е запознато и МОН. Въпросът е има ли някаква възможност и предприети ли са стъпки от Община Враца и в какъв срок тези неотложни проблеми да бъдат решени?

3. Четири училищни автобуси са в трагично състояние- на ОУ „Св. св. Кирил и Методий“- Враца, ОУ „Васил Левски“- Враца, ОБУ „Христо Ботев“- с. Баница и ОБУ „Св. св. Кирил и Методий“- с. Девене. Те са крайно амортизирани с непрекъснати и скъпо струващи аварии, водещи до разстроени организации на учебния процес и излагане на реална опасност здравето, а вече и живота на пътуващите стотици деца изминаващи ежеседмично общо хиляди километри. Заявки за нови автобуси пред МОН са направени от училищните ръководства още през месец април 2019 г. Въпросът е, можем ли да очакваме сериозно активиране на Община Враца за решаването на този проблем и ако да, кога във времето може да се случи това, преди да е станало късно?
4. В град Враца и в момента има училища без физкултурни салони- НУ „Иванчо Младенов, НУ „Иван Вазов“ и ОУ „Васил Левски“. След месеците на изолация, обучение в електронна среда и лишаване на децата от възможност за спортуване и пълноценна физическа активност наличието на физкултурни салони и спортни съоръжения във врачанските училища е повече от наложително. Изработването на качествени проекти за кандидатстване и финансиране изграждането на такива сериозни инфраструктурни съоръжения не са по възможностите на училищата. Има ли Община Враца визия в кратко и средносрочен план за решаването на този проблем?

С уважение:

Румен Петков:

Ирина Иванова: